



ДИАЛОГ КУЛЬТУР

23 ноября в Малом зале им. М.И. Глинки Санкт-Петербургской академической филармонии им. Д.Д. Шостаковича прошло открытие Второго Международного евразийского фестиваля «Великий шелковый путь. Диалог культур», организуемого РГПУ им. А.И. Герцена.

В адрес участников фестиваля поступили приветственные слова от председателя Совета Федерации РФ Валентины Матвиенко, полномочного представителя Президента РФ в Северо-Западном федеральном округе Николая Цуканова, губернатора Санкт-Петербурга Георгия Полтавченко, Министра культуры РФ Владимира Мединского, председателя Законодательного собрания Санкт-Петербурга Вячеслава Макарова, председателя Комитета по науке и высшей школе Андрея Максимова, заместителя председателя Союза концертных деятелей Санкт-Петербурга Людмилы Шепелевой и Генерального консульства КНР в Санкт-Петербурге.

Почетными гостями и членами жюри фестиваля «Великий шелковый путь. Диалог культур» стали преподаватели Института музыки, театра и хореографии: директор института Ирина Аврамкова, заведующая кафедрой сольного пения Татьяна Смелкова, профессор кафедры Николай Копылов и Лариса Шевченко; профессор кафедры музыкально-инструментальной подготовки София Карпова, доценты кафедры — Павел Ельяшевич и художественный руководитель Молодежного русского народного оркестра «Серебряные струны» Александр Афанасьев; заведующий кафедрой хорового дирижирования Игорь Матюхов, художественный руководитель Государственного Санкт-Петербургского симфонического оркестра «Классика» Александр Канторов. В состав жюри вошли также декан факультета изобразительного искусства Владимир Кузмичев, доцент кафедры живописи Дмитрий Левитин и преподаватели Санкт-Петербургской государственной консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова, Московской консерватории им.

П.И. Чайковского, Санкт-Петербургского государственного института культуры. Кроме того, в работе жюри приняли участие представители университетов КНР, Италии, Чехии, Германии и Финляндии.

Целью фестиваля — развитие культуры государств «Шелкового пути», поиск талантливого молодежи — студентов художественных специальностей преподавателей и работников культуры.

В творческом фестивале приняли участие представители России, Беларуси, Китая, Монголии, Сингапура, Южной Кореи, Италии, Чехии, Германии, Финляндии, Республики Чили, Эквадора, США.

Торжественное мероприятие завершилось концертной программой — выступлениями народных артистов РФ, заслуженных артистов РФ, зарубежных членов жюри и лауреатов международных конкурсов. Заключительным номером выступил секстет — лауреат гран-при Первого Международного евразийского фестиваля «Великий шелковый путь. Диалог культур».

Юлия Сухарева

НЕ ПРОСТО СПОРТСМЕНЫ, А ПЕДАГОГИ

Как известно, быть хорошим спортсменом и быть хорошим тренером — не одно и то же. Однако некоторым удается проявить себя на спортивной арене не только в качестве победителя соревнований, но и в качестве наставников молодых спортсменов. Особая роль у тех, кто готовит этих наставников, воспитывает будущих тренеров. Александр Николаевич Дитятин — рекордсмен Книги Рекордов Гиннеса, завоевавший медали во всех видах программы на московских Олимпийских играх 1980 года, легендарный советский гимнаст, заведующий кафедрой спортивной гимнастики в РГПУ им. А.И. Герцена — ответил на вопросы корреспондента «Педагогических вестей» и рассказал о преподавательской деятельности в университете, о достижениях и целях кафедры гимнастики и о том, каким должен быть студент-спортсмен.

— Александр Николаевич, Вы заведуете кафедрой гимнастики, работаете с молодежью. Как Вы считаете, велик ли интерес к спорту у нынешнего поколения?

— Да, сегодня молодые люди активно интересуются физической культурой и спортом. Я бы даже сказал, что сейчас это стало модно. Однозначно, каждый человек хочет держать себя в хорошей физической форме, и это желание стимулирует заниматься спортом и постоянно улучшать результаты. Конечно, сегодня появляются новые направления, которым часто отдают большее предпочтение, чем традиционным видам спорта, но интерес к спорту в целом очень велик, что не может не радовать.

— Какими качествами должен обладать студент-спортсмен, чтобы попасть в большой спорт и добиться там значительных успехов?

— В первую очередь, такой студент должен иметь за плечами большой опыт, который он накапливает с детства. Без этой подготовки, без базы, нарабатанной годами, тяжело добиться чего-то значительного в студенческие годы. Не последнюю роль играют природные способности, задатки. Кроме того, чтобы поступить в университет, необходимо иметь определенные достижения, спортивный разряд. Уже во время учебы нужно постоянно работать над собой и своим те-

лом, ведь именно тело спортсмена — его инструмент, который нужно все время держать в тонусе. Наконец, чрезвычайно важны личные качества спортсмена: трудолюбие, твердый характер, стремление и желание преодолеть себя. Так, сочетая опыт, постоянную тренировочную и соревновательную практику и волю к победе, студент-спортсмен сможет добиться значительных результатов.

— Много ли Ваших учеников добились успехов в спортивной гимнастике? Расскажите о них.

— После окончания моей спортивной карьеры я работал с кандидатами в мастера спорта и мастерами спорта в сборной Санкт-Петербурга. Я тренировал их в течение пяти лет. За эти годы те, кто был кандидатами, стали мастерами спорта, а мастера — мастерами спорта международного класса. Последних в моем активе двое, остальные — мастера спорта. За то время, что я работал с этими спортсменами, именно их последние результаты, принесшие им новые спортивные разряды, были достигнуты под моим руководством.

В РГПУ им. А.И. Герцена всегда было много хороших, одаренных спортсменов. Среди моих воспитанников не было тех, кто выходил на международный уровень, но, учитывая педагогическую направленность обучения, мы ставим немного другие цели в подготовке студентов.

— В Герценовском университете существует сборная по художественной гимнастике. Расскажите, как проходит отбор в эту сборную.

— Это происходит очень просто: преподаватели, тренеры набирают спортсменов по художественной гимнастике, которые уже имеют разряды в этом виде спорта. Из тех, кто прошел определенные испытания, выбирают лучших. Позже формируют группу, которая регулярно посещает обязательные совместные тренировки, и подготовленная таким образом команда выступает на соревнованиях городского уровня.

— Вы следите за соревнованиями по спортивной гимнастике? Кто, по Вашему мнению, сейчас самый сильный в этом виде спорта?

— Да, я регулярно наблюдаю за выступлениями как российской сборной, так и представительниц других стран. Но выделить кого-то одного очень трудно. По правилам, существующим на сегодняшний день, спортсмен может выступать только на одном снаряде, поэтому предугадать, кто станет лучшим, невозможно. Пожалуй, можно выделить самые сильные команды мира: это сборные России, Японии, Китая и Украины.

— Как Вы считаете, каковы главные достижения кафедры гимнастики



в РГПУ им. А.И. Герцена? Какие цели ставит перед собой руководство кафедры на ближайшие годы?

— Основная задача — подготовить не просто сильных спортсменов, способных побеждать на соревнованиях различного уровня, а педагогов. Выпускники как кафедры гимнастики, так и Института физической культуры и спорта в целом должны быть хорошими специалистами в области физической культуры, чтобы

впоследствии грамотно преподавать в школах, детских садах, колледжах. Таким образом, главным достижением и кафедры, и самих спортсменов должны стать успешные молодые воспитанники, высокие результаты которых будут показателем качества подготовки педагогических кадров.

Юлия СУХАРЕВА,
Анна ГЛАДКОВА,
корреспонденты «ПВ»

СПОРТИВНЫЙ ДАЙДЖЕСТ



КУБОК ГУБЕРНАТОРА

15 декабря в РГПУ им. А.И. Герцена состоялось торжественное вручение Кубка губернатора Санкт-Петербурга по баскетболу команде Герценовского университета.

Вторжественном мероприятии приняли участие и.о. ректора РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Богданов, директор Института физической культуры и спорта Юрий Лобанов, председатель Совета учредителей общественной организации «Спортивная традиция» им. А.А. Рощина Владимир Липовка, и.о. заведующего кафедрой физического воспитания и спортивно-массовой работы Анатолий Зюкин. Команду РГПУ им. А.И. Герцена и ее тренера, доцента кафедры физического воспитания и спортивно-массовой работы Владимира Овчинникова, поздравил и.о. ректора Сергей Богданов. «Замечательно, что в этом году, который является юбилейным для Герценовского университета, наша команда одерживает такую значимую победу. Мы будем прилагать все усилия, чтобы этот успех повторился и в следующем году», — отметил Сергей Игоревич.

Главный приз турнира разыгрывали команды БГТУ «Военмех» им. Д.Ф. Устинова, СПбГМУ им. академика И.П. Павлова, РГПУ им. А.И. Герцена и команда-хозяйин соревнований — ГУАП.



Состав сборной РГПУ им. А.И. Герцена: Александр Аверьянов, Вадим Дмитриев (факультет географии), Глеб Ермилин, Сергей Марков, Константин Лузин (Институт физической культуры и спорта), Дмитрий Фатеев (факультет безопасности жизнедеятельности), Георгий Кузьминых (Институт дефектологического образования и реабилитации), Кирилл Киселев (Институт иностранных языков), Георгий Инджгия (факультет истории и социальных наук), Егор Габруш, Александр Новиков (капитан команды) (Институт экономики и управления).

ПОЧЕТНАЯ БРОНЗА

Команда РГПУ им. А.И. Герцена заняла III место в чемпионате Санкт-Петербурга среди студентов вузов по шахматам и блищу.

Соревнования проходили с 8 по 13 декабря. В течение шести дней было определено по три сильнейшие команды в трех лигах чемпионата. Судейскую бригаду возглавлял международный арбитр Павел Другов.

Победителями в личном первенстве чемпионата по классическим шахматам стали студент 1 курса юридического факультета Максим Гогин и студент 1 курса факультета физики Тарас Ткачев, игравшие на первой и второй доске.

Среди девушек чемпионкой стала студентка факультета химии Виктория Черняк.



Команда РГПУ им. А.И. Герцена во главе с тренером, доцентом кафедры физического воспитания и спортивно-массовой работы В.И. Кравченко, была награждена грамотами, медалями и командным кубком.

В награждении студентов принимал участие чемпион России по шахматам, международный гроссмейстер Евгений Алексеев.

ЗНАЧИМАЯ ПОБЕДА

Студенты РГПУ им. А.И. Герцена завоевали право на участие в Кубке и Чемпионате Санкт-Петербурга по женскому футболу среди сильнейших вузов.

Матчи чемпионата проходили с 1 октября по 1 декабря. В турнире принимали участие 17 студенческих команд, разбитых на две группы с учетом прошлогодних результатов.

Команда РГПУ им. А.И. Герцена выступала во второй группе. 30 ноября женская сборная Герценовского университета одержала убедительную победу над командой СПбГАСУ со счетом 3:1 (2:0), завоевав право на участие в Кубке Санкт-Петербурга и Чемпионате города среди сильнейших вузов.

Состав команды РГПУ им. А.И. Герцена: Анна Бачурина, Антонина Гречихина, Анна Чеснокова (Институт физической культуры и спорта), Елена Волгина (факультет физики), Мария Волхов (факультет



безопасности жизнедеятельности), Анастасия Должикова (факультет истории и социальных наук), Матрена Григорьева (Институт народов Севера), Дарья Павлова (факультет географии), Юлия Пелина (Институт экономики и управления), Маргарита Копань (Институт иностранных языков), Милана Чудук, (Институт философии человека), Ольга Портная (юридический факультет). Подготовил команду тренер Сергей Никитин.

ВНОВЬ СРЕДИ СИЛЬНЕЙШИХ

21 ноября и.о. ректора Герценовского университета Сергей Богданов поздравил команду Института иностранных языков с победой в Первом Кубке ректора по мини-футболу РГПУ им. А.И. Герцена.

Сергей Богданов поблагодарил победителей за преданность выбранному виду спорта и пожелал новых побед и свершений. Спортсменов также поздравил директор Института физической культуры и спорта Юрий Лобанов.

В качестве почетного гостя на мероприятии присутствовал чемпион мира по мини-футболу среди студентов А.А. Кузнецов.

В составе команды — капитан Денис Лисовский, вратарь Денис Вильман, игроки Леонид Александров, Даниил Дунин, Иван Куповых.



ПОКОРЯЯ НОВЫЕ ВЕРШИНЫ

Студенты РГПУ им. А.И. Герцена Евгений Филимонов и Антон Нечаев одержали победу в Кубке Санкт-Петербурга по спортивному туризму.

18 ноября в спортивном зале Санкт-Петербургского национального исследовательского университета информационных технологий, механики и оптики (ИТМО) состоялся финал Кубка Санкт-Петербурга по спортивному туризму в дисциплине «дистанция — горная — связка».

В ходе состязаний участникам пришлось выполнять различные задания на скалодроме, в том числе имитировать транспортировку пострадавших на горной местности. По результатам финала в дисциплине «дистанция — горная — связка» на дистанции 3 класса (мужские связки) победителями стали студент факультета безопасности жизнедеятельности Евгений Филимонов и студент факультета химии Антон Нечаев. На других дистанциях отличились студенты РГПУ им. А.И. Герцена Константин Гуров и Ирина Миненок (2 класс, смешанные связки), а также Александр Абрамова и Сергей Головенков (3 класс, смешанные связки).

Материал подготовлен по информации Института физической культуры и спорта РГПУ им. А.И. Герцена корреспондентами «ПВ» Ольгой Журкиной, Татьяной Чиковой